

Управлением Роспотребнадзора внесены предложения в проект постановления Президиума Государственного Собрания – Эл Курултай «О неотложных мерах по противодействию алкоголизации и пьянству на селе». На заседании Президиума, которое состоялось 13 апреля 2011 года, главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов довел до сведения присутствовавших токсикологическую обстановку в Республике Алтай по итогам 1 квартала.

По многолетним данным токсикологического мониторинга ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» средний статистический показатель употребления алкоголя в республике установлен в пределах 18-20 литров в год на душу населения, а в отдельные годы - с превышением среднероссийского уровня в 1,2-1,4 раза.

Хотя в динамике последних пяти лет отмечается снижение острых алкогольных отравлений в 3,2 раза, смертности – 2,0 раза, эти показатели еще на достаточно высоком уровне, так за 1 квартал 2011 года зарегистрировано 26 случаев отравлений алкоголем, из них 13 – с летальным исходом.

Такая динамика сложилась благодаря взаимодействию Прокуратуры, МВД, Роспотребнадзора по привлечению к уголовной ответственности торговцев на дому суррогатным алкоголем по ст.238 УК РФ, резкому сокращению такой торговли и усилению контроля за торговыми предприятиями.

В 2011 году Роспотребнадзором проверено 22 предприятия, осуществляющих реализацию алкогольной продукции и 35 предприятий, занятых реализацией пива.

На основании результатов, полученных при проведении судебно-медицинских экспертиз, выявлена основная причина смертности от алкогольных отравлений – интоксикация от передозировки. Эти факты свидетельствуют о неблагоприятной тенденции в процессах, формирующих алкоголизацию населения Республики Алтай.

Данные социально-гигиенического мониторинга ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РА» по оценке состояния здоровья детей и подростков подтверждают наличие

причинно-следственной связи ряда заболеваний от злоупотребления родителями и самими подростками алкоголем, курением и наркотиками. Особенно чётко прослеживается эта зависимость в динамике роста показателей заболеваемости, связанной с патологией психики, органов дыхания, мочеполовой и сердечно-сосудистой систем и врождёнными аномалиями.

В целях консолидации всех ветвей органов власти, заинтересованных ведомств, хозяйствующих субъектов и общественных организаций для решения задач по созданию оптимальных условий и возможностей для активного привлечения населения к проведению массовых оздоровительных мероприятий, формированию негативного отношения к вредным для здоровья привычкам Управлением Роспотребнадзора в проект постановления Президиума внесен ряд конструктивных предложений.

Службой рекомендовано Правительству республики разработать концепцию по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма, и противодействие потреблению табака среди населения Республики Алтай; Парламенту предложено разработать План законотворческой деятельности по формированию здорового образа жизни среди населения Республики Алтай; включить в обязательный список вопросов, рассматриваемых во время проведения выездных Дней Правительства, Дней ГС - ЭК РА в районах вопросов, направленных на снижение потребления алкоголя; а также поддержать инициативу Президента РФ Д.А. Медведева о создании Клуба авторитетных людей, готовых своим примером пропагандировать отказ от алкоголя, табакокурения, и приверженность здоровому образу жизни. Широкий спектр предложений направлен в адрес министерств, ведомств, а также в адрес глав муниципалитетов. Все предложения Роспотребнадзора поддержаны депутатами и включены в постановление.